

唐唐荃灣拜票倡強化區會

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)唐英年昨日下午去荃灣區,與超過50位市民及地區人士會面,包括立法會議員(工業二)林大輝及多名荃灣區議員、荃灣總商會成員、荃灣鄉紳,加上來自文化界、體育界的代表,共有11名選委出席交流會。唐英年後表示,在會上與地區人士交流地區事務意見,並討論如何將職能下放到區議會,他表示個人深信智慧在民間,地區問題如果能吸納民間智慧去解決,就更能達致人性化政府。

留唐度歲消費撐經濟

唐英年隨後去荃灣翠安街了解荃灣的民間地區經濟,沿途不時停下來與市民交談和合照,唐英年又走入一間金飾店和素食館問候店主。被問到連鎖店、電器店和金飾店近年在翠安街越開越多的感受時,唐英年說,它們不是只做遊客、內地人的生意,也會為本地人提供服務。

唐英年又透露,在農曆新年期間會用打電話或者用其他方式聯絡選委爭取支持,希望能抽多點時間陪伴家人,他不外遊,反而會留港消費。唐英年又說他會去探望由小至大一直照顧他的傭人。



唐英年夫婦與3名子女一起到荃灣區與市民合照。香港文匯報記者黃偉邦攝



唐英年與小朋友拿著吹氣公仔合照。香港文匯報記者黃偉邦攝

拍拖逛年宵向市民「派糖」

龍年將至,行政長官參選人唐英年昨日偕同太太及3名子女到黃大仙廟年宵市場,笑言要感受一下年宵氣氛,沿途就有不少市民要求與唐英年合照,一行人更巧遇剛出席民建聯年宵攤位開幕禮的商務及經濟發展局局長蘇錦樑。

到民建聯攤位捧場

唐英年先後到不同攤位參觀,花費近400元,購買數個龍年公仔及玩偶,更到民建聯攤位購買寫上「一團和氣」及「萬事如意」的揮春,又將購買到的糖果,即席向市民「派糖」。唐英年試玩民建聯攤位「一手一玲」糖果遊戲時,

在場寫揮春立法會議員陳鑑林笑言「要當揀選委選票咁,盡量拿多些糖果。」

被問及為何不到維園行年宵,唐英年就表示,黃大仙離家較近,而且稍後要到荃灣出席活動。眼見傳媒一擁而上,不少年輕人亦懂得「把握商機」,唐太走過一攤位時,就被硬銷了一罐3公斤的罐頭粟米,該攤位的年輕人亦非常坦白,罐頭是去年參與紅酒文化節的「剩餘物資」,希望唐英年「用粟米送紅酒」。

香港文匯報記者 鄭治祖

梁振英倡放權區會民政署

統籌匯總地區問題 毋須每事政府決策

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)因應社會急速發展,行政長官參選人梁振英提出,新屆特區政府應考慮設立名副其實的地區行政架構,全面發揮區議會執行決策的積極角色,改變過往民政署無執行及統籌能力的,以至每事交由政府總部決策的制度,做到「地區問題地區解決、地區機遇地區掌握」的管治目標,同時建議政府大力發展綠色軌道交通,不要側重車站投資回報,同時要考慮社會回報,有需要時提供資金墊底,既解決流動人口膨脹,同時下決心改善空氣污染,打造香港成為藍天白雲青山綠水的宜居城市。



梁振英與太太到維園行年宵,不少檔主及市民上前跟他握手打氣。香港文匯報記者梁祖彝攝

梁振英昨日早上在灣仔舉行第5場地區公眾諮詢會,與香港「有心人」共商港事。面對灣仔設施無法應付膨脹的流動人口,梁振英指出,香港有別於內地、台灣、日本及歐美等地方,沒有地區行政組織,以致好多少有心為700萬人服務的區議員,無法完全發揮應有的力量及功用,積聚不少地區矛盾。他倡議在地區設立正式的行政統籌機關部門,先在地區匯總問題,再交到政府總部處理,嘗試從制度上減輕政府總部工作。

神時,梁振英重申,法律面前人人平等,全香港只有一套法律,個人絕不會為爭取支持而放棄大非的原則,承諾當選後會繼續捍衛法治精神和法治傳統,並不會以此交換選票,「法治是香港重要核心價值,不少投資者更因此選擇在港投資,對經濟發展十分重要」。他續指,中產是香港發展的中堅力量,為此,個人早前公布的執政綱領涉及20條協助中產上流的政策,避免繼續淪為「中慘」。

面對《競選條例草案》計劃豁免法定機構,梁振英指出,香港擁有開放市場及公平競爭社會,當中涉及大量的中小企業,認為在確保服務產品提供者與消費者,以至服務產品提供者與其他服務產品供應者的公平競爭大原則的同時,應兼顧執行及條例內容符合立法原意,避免法例「不加得減」幫倒忙。

感謝市民養身食方

梁振英在會上透露,近日不時接獲市民的湯水及食方,擔心他身體有事而教他補氣養神,感激各方朋友的支持,笑言最多只是飲得湯水多而去洗手間相對多,身體並無出現問題的跡象,呼籲大家放心。他承諾,今後會繼續深入各個地區,貫徹「只要有張嘴,你肯講我肯聽」的理念,為香港未來發展籌謀打拚。

考慮鐵路社會回報

就灣仔區議員促請下屆政府重新考慮在跑馬地興建地鐵站,紓緩灣仔交通及空氣污染的壓力。梁振英回應時坦言,個人一直很支持發展鐵路軌道的交通網絡,但礙於過去行政會議的關係無法與公眾分享,認為政府考慮是否興建軌道等綠色交通時,在考慮車站投資回報的同時更要考慮社會回報,例如空氣質素等,在需要時提供資金墊底,「現時正在興建的有港島南線及港島西線,道路交通要靠政策管理好,但距離做到宜居城市的目標,仍然需要解決空氣污染問題,因此個人亦深有感觸」。

承諾捍衛法治精神

被問到當選後如何保障法治精



梁振英與太太拿着揮春跟市民拜年。香港文匯報記者梁祖彝攝

偷閒赴英倫與子女團年

▲新春休兵
明天就是大年初一,正式踏進龍年,中國人素來重視「團年」,過年總要一家人圍爐團聚,共享天倫。正忙於特首選戰的行政長官參選人唐英年和梁振英也不例外,將會忙裡偷閒,唐唐初一初二「放兩天假」,與家人共度新春佳節;CY與太太昨晚已啟程飛赴英倫,與子女吃團年飯。

CY在網誌中說,每年歲晚,一家人都會一起吃團年飯,樂也融融。近年,傳、齊、頌、頌在英國留學,每年的團年飯都在倫敦吃。但今年忙著競選,去英國吃團年飯,一來一回,最少要3天,他也曾為此考慮過是否應該放下競選工程吃一頓團年飯,內心經過一番掙扎,終於還是決定離開香港幾天:「每年吃團年飯這個傳統,真捨不得打破,相信不少人跟我的想法都一樣。」他更希望子女日後有了自己家庭後,也可以把這個傳統延續下去:「工作再忙,不能沒有親情。」

香港文匯報記者 鄭治祖

偕妻逛維園 花千元撐消費

▲送上祝福
新春將至,全城喜氣洋洋,新一屆行政長官參選人梁振英及太太唐青儀趁昨日廿八開逛維園年宵花市,與民同樂,全程共花1,121元購買各種好意頭的年花及龍年產品,不少店主及市民主動上前跟他握手打氣,梁振英連番感激大家的支持,又「任影唔瞞」。昨晚遠赴英國與家人團聚過新年的他,亦率先跟香港市民拜早年,祝願香港新一年百事順境,百業興旺,香港人身體健康,生活愉快,家庭幸福。

園年宵,雖然細雨紛飛,但無損二人閒逛花市的雅興,此行還收穫甚豐。向來鍾情種植花草蔬果的梁振英,先選購了玫瑰海棠、水仙及百合花等應節年花,其間不忘與店主聊天,了解經營情況。

公道消費婉拒檔主折扣

不少在場擺設攤檔的學生一見梁振英到場即表現雀躍。有英皇書院畢業生向這位「大師兄」賣口乖,祝他選戰大吉大利,事事順風;亦有店主非常豪氣,嚷着要給他「大贈送」或打折,梁振英則非常公道,呵呵笑說:「參選期間不能獲折扣的。」店主回敬說:「好!一視同仁,你當選後也要這樣!」

梁振英在場內閒逛了約1個半小時,除了大受店主歡迎,普羅市民及小朋友也爭相上前跟他握手及合照,又鼓勵他說:「我們全家都支持你」、「齊心,加油」、「當選後要為香港700萬市民服務」。

教導氫氣球防子女走失

梁振英虛心承諾會與香港人一齊努力,臨行前又向傳媒表示,農曆新年是中國人最重要及家庭團聚的節日,他過往與家人年年都會逛花市,更細說昔日為免3個年幼子女在人群中走失的「秘技」。「花市人多,我們入場後會先買3個氫氣球,把長長的線縛於細路仔的腰間,萬一走失了,也可以憑氣球尋回呢。」他又大讚今年維園年宵氣氛好,場內不少年青人勇於創業,貨品創意十足,聽聞他們今年戰績不俗,祝賀店主生意興隆。

香港文匯報記者 鄭治祖

唐梁子女不屑「豬狼說」

新一屆特首參選人唐英年及梁振英積極備戰,卻被坊間形容為「豬狼對決」,他們甚少曝光的子女近期站上台前,為父親加油打氣之餘,亦為負面批評「大平反」。唐英年的子女幽默笑說「豬才是最聰明」,讚揚爸爸熱誠服務市民;梁振英的子女亦強調,爸爸只是做事認真,並不冷漠。

唐嘉盛笑言「豬」才最聰明

唐英年4名子女及梁振英3名子女,早前在接受now電視台訪問時笑談心目中的爸爸。唐英年兒子唐嘉盛形容爸爸作風開明,從不把工作壓力帶回家中,「他是很好的爸爸,好照顧我們,盡量了解及教導我們,意見不同也會尊重我們」。面對爸爸被人形容為「豬」,他則笑說:「在《動物農莊》中,豬是最聰明的,不是嗎?」唐英

年女兒也讚賞爸爸參選特首旨在幫人,「豬是別人以為牠蠢,但其實牠很聰明的」。

梁傳昕:外表冷漠做事認真

另一邊廂,梁振英被人形容為「狼」,大兒子梁傳昕對爸爸大抱不平,「他很喜欢笑,我不覺得他冷漠,相反他是能幹、認真及做事的人,冷漠的外表可能是他做事認真」。他又讚揚爸爸為了長大的地方甘於犧牲,為他感到驕傲,又指爸爸向來只向身教,卻不向兒女施壓。梁振英女兒亦稱,開初對「狼」這個形容詞感到驚訝,但後已學會平常心面對,又透露爸爸自小教導他們做人要踏實誠懇,希望市民親身接觸爸爸後,會發現他鮮為人知的一面。

香港文匯報記者 鄭治祖

振英高興民望領先 英年強調努力到底

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)港大民意研究計劃接受一報章委託,本月訪問超過1,000名市民,結果顯示特首參選人梁振英支持率逾45%,較唐英年多出16個百分點,梁振英平均得分則為55.6分,稍高於唐英年的47.3分。

有傳媒委託港大民意研究計劃進行特首民調,若按每個參選人獨立進行調查顯示,梁振英出任特首支持率提升至45.9%,反對率為26.2%,而唐英年支持率為29.8%,反對率為41.3%,何俊仁支持率只有13%,反對率就高達58%,換言之「雙英」的淨民望比率相差31個百分點。

梁振英回應時強調,今次的特首選舉無缺點,個人絕不陪跑甚至為2017年參選特首熱身,亦不單止向1,200名選委負責,「支持率是重要,反對率

亦是重要,很高興個人淨支持率高於其他參選人比較大的百分比,我想重申我的政綱以日後執政,是為香港各個階層服務」。

唐英年回應時強調,會盡最大努力爭取市民和選委支持。被問到對於宣布參選多時,民望仍然落後於對手梁振英時,唐英年承認他的選舉工程起步較遲,他已經在過去多月努力向社會各界宣傳他的施政理念,未來會繼續努力。

何俊仁大落後懶理民調

至於評分及淨支持率都「包尾」的反對派候選人何俊仁反指,看民調無意思,揚言個人參選旨在令其他候選人回應普選議題,「市民都是覺得所謂2名建制派候選人,都是北京所「欽點」,他們會從現實角度選擇」。

雙英同批孔慶東「港狗論」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)北京大學教授孔慶東近日發表的「港狗論」激發港人反彈。梁振英昨日出席公開活動回應時指,孔慶東的言論不代表內地同胞看法,寄語社會無需過分解讀個別人士的言論或行為。他續指,港人崇尚及捍衛的法治精神,是香港重要的核心價值,港人更是充分認識香港社會的本質,尤其是法治精神的重要性,建議港人多向訪港的外地及內地遊客,宣傳本港各方面的規矩,包括地鐵車廂不准進食的規矩,從積極角度解決有可能存在的衝突及矛盾。

唐英年回應時強調:「香港人不是狗!」又指法治是香港人的核心價

值,絕大多數香港人都自覺守法,這是值得尊重,更表現出香港的質素。他表示自己不會用這種言論去細論任何人,又說「他是一個大學教授,一個教授應該有教授的品格」。每個人都需要為自己的言論負責,孔慶東和其他人都一樣。

劉夢熊指言論不代表同胞

全國政協委員劉夢熊則指,孔慶東言論相當荒謬,辱罵香港同胞,等同踐踏及挑戰中共領導層提倡和諧社會等科學發展觀,撕裂族群,他促請孔慶東向港人謝罪道歉:「孔慶東太過偏激,等同極左色彩,無法與主流民意沾邊,完全不代表內地同胞。」

趙心樹為民調風波致歉

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)浸會大學傳理學會就早前公布的「斷件民調」風波舉行論壇,有學生要求傳理學院院長趙心樹請辭或暫時停職。未有出席的趙心樹其後發表英文聲明指,個人對事件為學校、學生及校友

造成負面印象,以及令學術自由和民調公信力受質疑深表歉意,並承認對民調的潛在影響敏感度不足,但強調從無受到政治壓力,解釋缺席論壇是擔心問政及調查內容,或會引來更多負面報道。